

NOVOSTI ZA OBRTRNIKE IN PODJETNIKE

POGOVOR S TATJANO BRANK IN JANEZOM OVONOM

Novosti za podjetnike v obrtnopodjetniški zbornici

Razmah podjetništva in njegova problematika, nov obrtni zakon, pomoč podjetnikom posameznikom pa tudi malim podjetjem, vse to je nedvomno še kako aktualna tema, o kateri smo se pogovarjali z občinsko sekretarko in članico občinskega izvršnega sveta Tatjano Brank in novoizvoljenim predsednikom Območne obrtno podjetniške zbornice Ljubljana Vič-Rudnik Janezom Ovonom.

Na območju naše občine je do pred kratkim uspešno delovala obrtna zbornica, ki pa se je na svoji redni volilni skupščini junija

Tatjana Brank: »V občini ugotavljamo, da mala podjetja predstavljajo neorganizirano skupino, ki ni majhna, saj Gospodarska zbornica skrbi predvsem za velika podjetja, medtem pa so na mala podjetja kar malo pozabili. Dlje časa se že uvkrajamo z mislijo, kako bi tej skupini podjetij pomagali in jih organizirali. Akcijo dosedanje občinske obrtne zbornice, da preide po vsebini dela tudi v podjetniško, smo zatoj z zadovoljstvom podprli, saj želimo, da bi podjetniki vso potrebno pomoč tako pri ustanavljanju kot pri delovanju malih podjetij dobili na enem mestu, torej v tej zbornici, kjer je delo že utečeno. To se nam zdi hkrati tudi najbolj »hitra« in najbolj racionalna oblika organiziranja svetovanja in drugih storitev.«

Janez Oven: »Tudi mi smo mnenja, da je prav, da se ne zapiramo za svoje plotove. Imamo pa tudi prednosti v tem, da je zbornica že organizirana, da se del naše dejavnosti prekriva, da gre v bistvu za nadaljevanje in nadgradnjo našega dela, da ne bo šlo za podvajanje... S skupnimi močmi bomo lahko pripravili in nudili celovito in predvsem kvalitetno ponudbo za vsakogar, ki se ali pa se še bo ukvarjal s podjetjem. Tu se zbirajo informacije, tu bo organizirano svetovanje, ki bo do neke mere brezplačno, pa tudi sicer bo dodatno svetovanje cenejše kot kot pri posameznih podjetjih in posameznikih.

Omenili bi že tudi prve pozitivne in spodbudne izkušnje. Spomladi smo prav z občinskim sekretariatom za gospodarstvo pripravili v okviru naših zborov aktualna predavanja o davčnih in podobnih temah in odziv je bil presenetljiv. Precej je bilo malih podjetnikov in ob tej priložnosti jih vabim, da se včlanijo v našo zbornico.«

Skoraj 2000 podjetij in 2260 obrtnikov

Na območju viškorniške občine je bilo koncem lanskega leta registriranih 2824 podjetij, od katerih je bilo 66,4 odstotka aktivnih. Od leta 1990 je njihovo število poraslo za 1945. Velika večina podjetij – 92,5 odstotka je zasebnih in ustvarijo 64,2 vse dosežene akumulacije in zaposluje 25 odstotkov delavcev. Prevladujejo mala podjetja, teh je 96 odstotkov. Poleg teh je v tem času delovalo na območju občine še 2260 obrtnikov, ki so včlanjeni v občinsko obrtno zbornico.

meseca letos preimenovala v Območno obrtno podjetniško zbornico. Čemu?»

Janez Oven: »Z ozirom na nov obrtni zakon smo se morali obrtniki preimenovali v podjetnike posameznike. No, pa saj vemo, da vsakdo, ki posluje je že podjetnik in tako poleg dejavnosti obrti nosi zbornica tudi ime podjetništva. Pa ne samo za to, odslej v svoje vrste vključujemo tudi mala podjetja.«

Konkretna občinska pomoč malim podjetjem

Tudi občina Ljubljana Vič-Rudnik se že nekaj let vključuje v programe nujenja pomoči malim podjetjem in obrtnikom. Tako že tretje leto nudi kreditiranje pod ugodnejšimi pogoji in subvencioniranje obrestnih mer za najetje kreditov zadnji dve leti skupaj z UBK banko. Sredstva zagotavlja iz občinskega proračuna in bančnih sredstev in sicer po letih 1.500.000 SIT, 12.000.000 SIT in 34.500.000 SIT.

Občinski delavci nudijo v okviru svojih znanj nasvete podjetnikom. Tudi ta program poteka že tretje leto in obsega predvsem nasvete s področja pogojev odpiranja novih podjetij, lokacij za nove gradnje, pridobivanja

sredstev pod ugodnejšimi pogoji iz raznih možnih virov...

Že vrsto let in tako tudi letos se naši obrtniki udeležujejo domačih in tujih sejmov. Tako se je v Celju predstavilo na sejmu kar 20 odstotkov naših obrtnikov, nastop na sejmu v Münchnu pa je bil zaradi visoke cene omejen. Ker pa je to pomembna oblika promocije malega gospodarstva in ker bi želeli, da se teh predstavitev udeleži čimveč obrtnikov odnošno malih podjetij, je občina letos kandidirala na sredstva v višini 40 odstotkov celotnih stroškov nastopov na sejmih v višini 1.700.000 SIT.

Tatjana Brank: »Tudi nas na občini je ta dobra izkušnja opozorila, da razmišljamo širše. Povem pa naj tudi to, da smo se kot občina vključili v republiško pospeševalno, v katero smo poleg nje vključili še 8 posameznih svetovalcev ter 16 podjetij, vendar v smislu organizirane celote ni delovala, pa tudi sicer so svetovalci in ta podjetja delovala na profitni osnovi.

V obrtno podjetniški zbornici, kjer se zbirajo tudi poslovne informacije, pa bo takšno nadgrajeno svetovanje, ki bo predvsem življenjsko in konkretno, več kot dobrodošlo. To je oblika, ki je za podjetnike nujna, saj so informacij, nasvetov in izobraževanja glede na dobo delovanja še bolj potrebni. Izkušnje v svetu kažejo, da v prvih petih letih premije okoli polovice podjetij. V razmerah, ko podjetniki nimajo centra, ki bi jim nudil ustrezne storitve, se je bati, da bo ta delež še večji.

Zatoj mora ta obrtno-podjetniška zbornica imeti vlogo celovitega-strokovnega svetovanja tako o finančno-zakonodajnih, organizacijsko-tehničnih, pravnih in splošnih zadevah. Za takšen program bi lahko letos zagotavljali tudi finančna sredstva, saj smo udeleženi v kvoti republiških namenskih sredstev za svetovanje.

Informacije o svetovanju

Občinski sekretariat za gospodarstvo: Ljubljana, Trg MDB 7 (Ga. Tatjana Brank ali G. Tomaž Štembal telefon: 125 9015)

Območna obrtno podjetniška zbornica: Ljubljana, Tržaška 116 (Ga. Majda Šuštar telefon 267-359)

V TEKU JE AKCIJA »KARTICA« OBRTRNIKA

Dopolniti jo je potrebno do konca septembra

Obrtna zbornica Slovenije vodi akcijo »KARTICA« OBRTRNIKA. To pomeni, da bo vsak obrtnik na domači naslov prejel »KARTICO«. Pregledati mora podatke, ki so vpisani na njej, jih dopolniti, popraviti in vrniti na naslov Obrtno-podjetniške zbornice Ljubljana Vič-Rudnik Tržaška 116.

V rubriko Predmet poslovanja vpišite podatke na osnovi zadnje izdane odločbe. Posebej opozarjamo na novo rubriko IZDELKI IN STORITVE, kjer na levo stran zapišite pod oznako »nudim« svojo ponudbo, pod oznako »povpraševanje« pa izdelke odnosno storitve po katerih povprašujete.

Z zbiranjem in evidentiranjem slednjih podatkov se vključujemo v program PONUDBE IN POVPRŠEVANJA po IZDELKIH IN STORITVAH, tako na občinski kot tudi na republiški ravni.

Občinsko-podjetniška zbornica namerava na osnovi tako zbranih podatkov izdati katalog dejavnosti s ponudbo in povpraševanjem v občini Ljubljana Vič-Rudnik, v katerem bodo vpisani vsi podjetniki posamezniki.

V katalog bodo vpisani tudi vsi tisti podjetniki, ki se bodo pravočasno vključili v Obrtno-podjetniško zbornico Ljubljana Vič-Rudnik.

Pristopne izjave za podjetnike

In kot že rečeno, v to akcijo želimo vključiti tudi podjetnike, ki svojo dejavnost opravljajo na obrtni način in bodo morali po novem obrtnem zakonu pridobiti obrtno dovoljenje. Z namenom, da bodo podjetniki lahko koristili naše storitve, jih vabimo, da z izpolnjeno pristopno izjavo postanejo enakovredni člani Območne obrtne podjetniške zbornice Ljubljana Vič-Rudnik, ki jim bo v teh dneh poslala pismo, in zeleno je, da se nanj tudi odzovejo.

Še to. Zbornica načrtuje tudi občasno izdajo Informatorja za vse svoje člane.

Klubi, izobraževanje, strokovne ekskurzije...

Poleg boljše informiranosti, pa si je zbornica zadala za cilj tudi boljše povezavo po panogah. Zato načrtuje ustanavljanje klubov in sekcij podjetnikov, katerih najpomembnejši cilj je pritegniti podjetnike k dejavnostim na področju izobraževanja. Za jesensko obdobje pripravlja zbornica program izobraževanja za vse svoje člane in pri njih zaposlene. Predvidene teme bodo: Podjetništvo za menedžerje, Kako pridobiti in obdržati kupce, Vodenje in organiziranje manjšega podjetja, Računovodstvo, finance, davki, Kaj mora podjetnik vedeti o carini in zunanji trgovini, Trženje, promocija in nastop na sejmu ter seveda za utečene teme kot so varstvo pri delu, tuji jeziki...

V ta program bodo vključene razne institucije, ki se ukvarjajo z izobraževanjem. Informacije in predhodne prijave za udeležbo na posameznih predavanjih sprejema zbornica od 1. septembra dalje. (Tel. 267-359)!

V bližnji prihodnosti pa bo zbornica organizirala tudi več strokovnih ekskurzij ter ogledov sejmov pri nas in v tujni.



Najpopolnejši priročnik za podjetnike posameznike

Izšel je najpopolnejši priročnik za vodenje poslovnih knjig za podjetnike posameznike. Vsebuje vodenje poslovanja po novem. Prvič lahko vidite kako se izpolni bilanca uspeha, davčna napoved, podrobno so po dejavnostih razloženi prometno davčni predpisi. Navedeni so tudi konkretni primeri knjiženja.

Knjigo si lahko ogledate in kupite na sedežu Obrtno podjetniške zbornice Vič na Tržaški 116. Cena knjige je 4000,00 SIT. Ob nakupu knjige si vsakdo pridobi možnost sodelovanja na seminarju, na katerem bodo avtorji knjige podrobneje razložili njeno vsebino in odgovarjali na vprašanja.

V veljavi je nov Obrtni zakon

20. avgusta je pričel veljati nov Obrtni zakon. V njegovih temeljnih določbah je zapisano, da lahko obrtno dovoljenje pridobi samostojni podjetnik posameznik ali gospodarska družba, če opravlja dejavnost na obrtni način kot to določa ta zakon. Pravica do opravljanja obrtne in obrti podobne dejavnosti ter dejavnosti domače in umetne obrti se pridobi na podlagi obrtnega dovoljenja in vpisa v obrtni register. Obrtno dovoljenje je dokazilo o izpolnjevanju pogojev za opravljanje dejavnosti.

Obrtna zbornica Slovenije bo najpozneje v roku šestih mesecev od uveljavitve tega zakona, izdala vsem pravnim in fizičnim osebam, ki na dan uveljavitve tega zakona opravljajo dejavnost, ki je opredeljena kot obrtna dejavnost, obrti podobna dejavnost ali dejavnost domače in umetne obrti, obrtno dovoljenje in jih vpisala v obrtni register.

Obvestilo o štipendiji

Sekretariat za gospodarstvo občine Ljubljana Vič-Rudnik sporoča, da ima možnost zagotoviti sredstva za podelitev ene štipendije bodisi za srednjo ali visoko šolo ali za podiplomski študij. Smer študija ni natančno opredeljena, prednost ima kandidat z območja naše občine, ki bo s tako pridobljeno izobrazbo prispeval k ohranitvi in razvoju našega podeželja.

Pri izboru kandidata, ki naj bo kmečkega porekla, bomo upoštevali njegov doseženi uspeh in socialni položaj. Informacije: Ga. Marjetka Dlesk telefon 1251300/interna 231

Občinski sekretariat za gospodarstvo Ljubljana Vič-Rudnik

vabi k sodelovanju

diplomirane pravnike, po možnosti s pravnosodnim izpitom ali z izpitom ZUP-a. Možna je redna zaposlitev ali zaposlitev po pogodbi! Informacije: Sekretariat za gospodarstvo Trg MDB 7, Ga. Tatjana Brank tel.: 1259015

STROJNI TEHNIK?

Zavod za izobraževanje odraslih

CONTINUA DOMŽALE

ponovno vpisuje v nadaljevalni program

za pridobitev izobrazbe strojni tehnik

Začetek šolanja 19. septembra na Srednji šoli Domžale.

Vpišejo se lahko kandidati s triletno šolo tehnične usmeritve.

INFORMACIJE tel. 061 713 613, interna 3, dopoldne tel. 061 773 592, ob vsakem času